EJEMPLOS DE REACCIONES QUIMICAS

REACCION QUIMICA 1 (Reaccién de intercambio)

Sumergimos un trozo de cobre metdlico (Cu) en el tubo de ensayo que contiene una disolucidn de nitrato de Plata (AgNO3). Se
producira una reaccion de intercambio de iones. La disolucién ird tomando una ligera coloracién azul, debido a la disolucién del
cobre (Cu) y se formard un depdsito negro de plata metdlica (Ag), sobre la [amina de cobre. La reaccién que tiene lugar:

2 Ag NO3 (dis) + CU (metalico) - CU (NO3)2 (dis) + 2 Ag \L(

precipitado negro)

REACCION QUIMICA 2 (Reaccién de intercambio)

Sumergimos un trozo de cinc metdlico (Zn) en el vaso de precipitados que contiene una disolucion de sulfato de cobre (ll),
(CuS0O,). Se producirad una reaccidn de intercambio de iones. Se observara la decoloracién de la disolucién y la apariciéon de un
nuevo sélido (Cu). La reaccidén que tiene lugar:

Zn +CUSO, 4oy = 2ZNSO, (g + Cud

(metalico) ( precipitado pardo rojizo)

REACCION QUIMICA 3 (Reaccién de precipitacién)

Afiadimos unas gotas de disoluciéon de nitrato de plata (AgNOs), al tubo de ensayo que contiene una disolucién de cloruro de
sodio (NaCl). Se formara un precipitado blanco de cloruro de plata (AgCl). La reaccién que tiene lugar:

NacCl g, +AgNO, 4, > NaNO; ,,+ AgCl

(precipitado blanco)

REACCION QUIMICA 4 (Electrdlisis del Cloruro de Sodio)

La fuente de corriente envia electrones hacia el electrodo izquierdo, el cual por lo tanto puede considerarse cargado
negativamente. Los electrones salen del electrodo de la derecha, el electrodo positivo. En el campo eléctrico asi producido, los
iones de sodio (catiénes) son atraidos hacia el polo positivo (anodo). La carga eléctrica en la conduccion electrolitica es
transportada por los cationes que se mueven hacia el catodo y los aniones que se mueven en direccién opuesta hacia el anodo.

En la pila del diagrama, los iones sodio se reducen en el
catodo:

Na®+1e” — Na

y los iones cloruro se oxidan en el anodo:
2Cl > Cl, +2e”

La suma adecuada de estas dos ecuaciones parciales de la
reaccion para toda la pila es:

2NaCl 4, = 2Na 4, +Cl

2 (gas)

catodo a::)do
Na' | e -=Na 2C

Figura "1" Electrdlisis del cloruro de sodio



